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(42)! Finden Sie eine Bedingung, unter der sich fiir vorgegebene a,b € N der Ausdruck

\/a+\/5+\/a—\/5

zu /c mit geeignetem ¢ € N vereinfachen ldsst und wie sich in diesem Fall ¢ aus a, b
berechnet. b sei dabei kein volles Quadrat. Ist die von Ihnen gefundene Bedingung
auch hinreichend? Untersuchen Sie dieselbe Frage fiir Ausdriicke

\/a—i—\/i;— a—Vb.

(43) Seien K ein Korper, < eine Monomordnung auf N, f. g € Klzy,...,z,] \ {0} und
o € N™. Zeigen Sie:

(a) Tt.qg C Ty + T,. Geben Sie ein Beispiel an, bei dem # eintritt.
(b) max<(T't.g) = max<Ty + max <Ty.
(c) 2* € (Ty+Ty) \Tr.g = [ <max<(Ty+Ty) und a > minc (T + Ty)]

(44)%(a) Seien f = zy?2? + a2y —yz, f = v — Y%, fo = y — 23, f3 = 2% — 1 Polynome in
R = Q[z,y, 2] und F = [f1, fa, f3]. Berechnen Sie den Rest von f bei Division
mit F' beziiglich <g.j¢; und beziiglich <j¢,, jeweils mit der Relation z >y > 2.
Im zweiten Fall empfiehlt es sich, z.B. Maple zu Hilfe zunehmen.

sort (expand (Polynomausdruck), [z, y, z],plex) ;
hilft Polynome geordnet anzuschreiben.
(b) Seien f; = 22y? —x, fo = 322y —y — 1 Polynome in R = Q[z,y] und F = [f1, fo].

Finden Sie ein Polynom f aus < fi, fo >pg, dessen Rest bei Division mit F
beziiglich der Monomordnung <g,je; mit 2 > y nicht verschwindet.

und J = (z,y)

3 . . . . _ 2 2
(45)° Sei K ein Korper und seien I = (x + a2y, y + a2y, 2%,y )K Kle]

[z,y]
Zeigen Sie: Die beiden Ideale sind gleich.
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